

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 68 (5183)

Суббота, 7 апреля 1962 года

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ

бригадиров производственных бригад колхозов и совхозов ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, ученым и специалистам, ко всем труженикам сельского хозяйства - Саратовской области

Дорогие товарищи! Наша страна вступила в первую весну практического претворения в жизнь великой программы строительства коммунизма. Советский народ встречает ее в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС. Могучей, уверенной поступью идем мы по пути строительства самого справедливого и совершенного общества на земле — коммунизма. И каждый день в этом победном шествии к светлому будущему приносит радостные вести о новых замечательных успехах нашего народа.

Успешно выполняются задания семилетнего плана по развитию решающей отрасли экономики — промышленности.

В результате принятых партией мер за период после сентябрьского (1953 года) Пленума ЦК КПСС добились успехов и все отрасли сельского хозяйства.

Вместе с тем мы считаем, что та по-ленински принципиальная критика, которой на мартовском Пленуме ЦК КПСС было подвергнуто положение дел в сельском хозяйстве, целиком и полностью относится к нашей области.

Мы недобились высоких и устойчивых урожаев зерновых культур, особенно пшеницы, кукурузы, до конца не решили кормовой проблемы. Большой вред делу подъема сельского хозяйства наносят травопольная система земледелия и ее последствия. В ряде районов и хозяйств большие массивы земель используются пока под посевы малопродуктивных трав.

Решительное искоренение травопольщины и освоение новой пропашной системы земледелия, широкое внедрение в производство высокоурожайных и экономически выгодных культур — кукурузы, гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы, моркови, интенсивное использование каждого гектара земли — вот к чему призывает вас партия, вот путь крутого подъема сельского хозяйства. Дело теперь за нами, практическими работниками, за тем, чтобы быстрее претворить в жизнь задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС, не упустить время и уже в 1962 году добиться резкого увеличения производства продуктов питания.

Проведенная перестройка управления сельским хозяйством окажет благотворное влияние на деятельность колхозов и совхозов.

Мы глубоко убеждены в том, что в хозяйствах области имеются неисчерпаемые резервы и возможности для получения высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур, резкого увеличения производства продуктов животноводства. Десятки колхозов и совхозов, сотни бригад и звеньев из года в год добиваются высоких урожаев зерна и технических культур.

В истекшем году в колхозе „Путь к коммунизму“ Турковского района было собрано по 20,8 центнера озимой ржи, в совхозе „Ударник“ Саратовского района — по 22,3 центнера озимой пшеницы с гектара. Звено тов. П. С. Воронкова из Совхоза „Индустриальный“ вырастило по 28 центнеров проса с каждого гектара.

Звеньевой тов. С. Ф. Сафуров с напарником тов. С. П. Амилеевым из совхоза „Ульяновский“ на площади 149 гектаров получили по 60,8 центнера спелого зерна кукурузы с гектара. Кукурузовод тов. В. Г. Степанов из совхоза „Александровский“ собрал по 56 центнеров спелого зерна кукурузы на площади 113 гектаров при себестоимости центнера зерна 52 копейки.

По 600 и более центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара получили кукурузоводы тт. Ю. Н. Акулов и Ф. Н. Болотников из колхоза „Советская Россия“, И. С. Лосев из колхоза имени Чапаева Романовского района, В. В. Елисеев из совхоза „Соцземледелие“, А. М. Туляков из совхоза имени Димитрова и многие другие.

Бригады тт. П. М. Матросова из колхоза имени Ленина Петровского района и Е. И. Орлова из совхоза „Коленовский“ Екатеринбургского района вырастили по 200—260 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Опыт работы передовых бригад, звеньев, хозяйств показывает, что у них есть общее: высокая культура земледелия, большое внимание семеноводству, высокопроизводительное использование тех-

ники, максимальное применение местных удобрений, хорошее знание почвенно-климатических условий.

Всей республике стали известны имена бригадиров тт. И. С. Нифонтова, Н. К. Комкова, Н. К. Отверченко, Н. Е. Карпова, И. Н. Лосева. Руководимые ими бригады выступили инициаторами Всероссийского соревнования за лучшее использование земли, высокую культуру земледелия, увеличение производства зерна и других сельхозпродуктов.

Бригада тов. И. С. Нифонтова обязалась получить по 20 центнеров зерна с гектара, тов. Н. К. Комкова — не менее 20 центнеров, тов. Н. К. Отверченко — по 16 центнеров, тов. Н. Е. Карпова — по 20 центнеров, тов. И. С. Лосева — по 14 центнеров с каждого гектара.

Для достижения этих показателей бригады в текущем году занимают чистые пары посевами гороха и других бобовых культур, подвальною часть площадей трав распахивают под посевы высокоурожайных культур, повышают агротехнику их возделывания, поднимают уровень использования техники. Внутри бригад поля закреплены за механизированными звеньями и отрядами, введены

агропаспорта на каждый участок, разработаны рабочие планы весеннего сева. Бригады подготовили к полевым работам технику, семена, провели снегозадержание и вывозку каждого звена удобренных.

У доброго почина — широкие крылья. Его подхватили свыше 1000 комплексных бригад колхозов и совхозов нашей области, труженики сел Волгоградской, Куйбышевской, Оренбургской и других областей. Дело чести каждой бригады, каждого звена, всех колхозников и рабочих совхозов — включиться в это патриотическое движение.

Перед нами стоят большие задачи. Колхозы и совхозы области в этом году должны получить 270—275 миллионов пудов зерна и продать государству 121,7 миллиона пудов хлеба, произвести 87,4 тысячи тонн мяса в убойном весе, 620,2 тысячи тонн молока и много других продуктов. Эти планы нам по плечу.

Дорогие товарищи! Весна вступает в свои права. Судьба наших планов зависит от нас, от того, насколько организовано и дружно мы проведем весенний сев и этим заложим основы высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Мы располагаем замечательной отечественной техникой, многочисленной армией опытных механизаторов, у нас есть все возможности, чтобы с честью выполнить стоящие перед нами задачи.

В оставшиеся до сева дни надо еще и еще раз взвесить свои возможности, проверить готовность всех тракторов, сеялок, культиваторов, плугов, борон, качество семенного материала, правильно расставить людей, организовать среди них социалистическое соревнование, уже сейчас побеспокоиться об эффективных средствах борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

Опыт передовиков показывает, что лучшей формой организации труда являются механизированные звенья, которые получают обильные урожаи с минимальными затратами ручного труда. Необходимо как можно больше создать таких звеньев. В бригадах, где недостает специальных машин для возделывания кукурузы, сахарной свеклы, бобовых, следует творчески подумать о возможности использования имеющейся техники.

Мы должны повседневно помнить и претворять в жизнь указания партии о совершенствовании форм материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов, бороться за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Долг каждого бригадира — воспитывать всех колхозников и рабочих совхозов в духе морального кодекса строителя коммунизма, выработанного в Программе КПСС.

Мы горячо поддерживаем инициативу бригад тт. Нифонтова, Комкова, Отверченко, Карпова и Лосева и обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, ученым и специалистам, ко всем труженикам сельского хозяйства области с призывом развернуть широкое соревнование за высокую культуру земледелия, разумное использование ценнейшего нашего богатства — земли, высокопроизводительное использование всей сельскохозяйственной техники с тем, чтобы уже в текущем году резко увеличить производство всех видов продуктов сельского хозяйства и внести достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Мы призываем трудящихся Саратовской области активно включиться во всенародную борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства. Мы ждем к себе агрономов, зооветспециалистов, инженеров-механиков, работающих сейчас в других отраслях народного хозяйства области. Приезжайте к нам, товарищи! Мы призываем рабочих промышленных предприятий и строек еще активнее оказывать организационно-техническую и экономическую помощь колхозам и совхозам.

Резкий подъем социалистического сельского хозяйства — дело всего советского народа! ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ! ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

Принято единогласно на областном совещании бригадиров в гор. Саратове 2 апреля 1962 года.

Месячник благоустройства

Все, как один выйдем на воскресник!

Большие мероприятия по благоустройству Балакова наметил осуществить в этом году исполком горсовета. За весну и лето будет построено пять тысяч квадратных метров дорог с бугорным покрытием, уложено почти 108 тысяч квадратных метров асфальта на тротуарах, 193 тысячи квадратных метров асфальто-бетонных и свыше 28 тысяч квадратных метров цементно-бетонных дорог на песчанном основании.

Уместно отметить, что в текущем году запланировано и в ближайшие дни начнется устройство дороги с твердым покрытием по улице имени Н. Г. Чернышевского от улицы имени В. И. Ленина до Вольской площадью 1000 квадратных метров.

О необходимости сооружения ее, как известно, неоднократно говорилось на сессиях горсовета и писалось в печати.

Здесь же намечено устроить тротуар от улицы имени В. И. Чапаева до улицы имени Ю. А. Гагарина. Следовательно, под'езды и подходы к больничным учреждениям, расположенным в этом районе города, наконец, примут надлежащий вид.

Планом предусмотрено улучшение снабжения населения питьевой водой. Помимо прокладки водопроводных магистралей в жилищном городке строителей, коммунальным отделом горсовета запланировано построить 15 новых и отремонтировать 30 существующих колодцев.

Для дальнейшего озеленения города будет дополнительно высажено на улицах и в скверах около семи тысяч де-

коративных деревьев и на 16.890 квадратных метрах различных цветов.

В плане также предусмотрены ремонт дорог и тротуаров, приобретение новых уличных урн, парковых диванов и т. д. Всего на благоустройство в новом масштабе цен должно быть израсходовано 2 миллиона 485 тысяч рублей.

Это большой объем работы и выполнить его только силами и средствами коммунального отдела невозможно. Здесь требуется активное участие всей общественности.

Многое решил сделать коллектив Саратовгэстроя. Его подразделения завезут в город свыше двух тысяч кубических метров щебня, тысячу кубометров бутового камня и 2400 кубометров песка.

Ответственные обязательства, в ответ на призыв дзержинцев, взяли судоремонтники, коллективы автохозяйства, лесопитомника, райпотребсоюза и других организаций.

Вчера в связи с этим состоялось совещание руководителей строек, предприятий, учреждений, работников жилищно-коммунальных отделов и контор, управляющих домами, председателей уличных и домовых комитетов.

Они единодушно решили сегодня и завтра провести общегородской массовой воскресник по благоустройству.

В воскреснике примут участие все рабочие, инженеры, техники, служащие, домохозяйки, школьники во главе со своими руководителями.

Товарищи балаковцы, все как один, выходите на воскресник, сделаем свой город чистым и благоустроенным!

Партийная жизнь

Выполняя решение собрания

Неплохо потрудились в истекшем году хлеборобы первой и второй комплексных бригад нашей артели. Ими был выполнен план по сдаче хлеба государству.

Однако серьезное отставание было с продажей продуктов животноводства. Об этом и говорили больше всего коммунисты бригад на отчетно-выборном партсобрании. Они наметили конкретные мероприятия, способствующие устранению недостатков.

Серьезные замечания в адрес партийного бюро были высказаны за неудовлетворительную постановку работы по воспитанию колхозников и механизаторов, за слабую деятельность агитаторов. Критике подверглись члены бюро за то, что мало коммунистов имело партийные поручения, а тем коммунистам, которые их имели, недостаточно оказывалась помощь и не было надлежащего контроля за выполнением их.

С того времени, как состоялось отчетно-выборное собрание прошло более половины года.

Сейчас, анализируя работу партийной организации, можно сказать, что многие мероприятия, которые наметило собрание, претворяются в жизнь.

Взять к примеру животноводство. Прямо надо сказать, что в этом году среди работников ферм налицо большой трудовой подъем. Партийная организация перед началом стойлового содержания скота направила на работу в животноводство лучших коммунистов и комсомольцев. Они сумели возглавить соревнование животноводов, мобилизовать их на выполнение решений XXII съезда КПСС и великой Программы партии.

Их труды не пропали даром. Труженики ферм успешно реализовали квартальный план производства и продажи государству мяса, молока и яиц. В том, что план квартала по этим видам продуктов перевыполнен с превышением, есть не малая заслуга животноводов первой и второй комплексных бригад.

Собрать с каждого гектара на два с половиной центнера зерна больше по сравнению с прошлым годом — такое обязательство взяли хлеборобы бригад. Сейчас у них горячая пора. Идут последние приготовления к началу битвы за большой хлеб. Подготовив

ЕЩЕ ОДНА ДОИЛЬНАЯ УСТАНОВКА

На животноводческой ферме сельскохозяйственной артели имени М. И. Калинина пущена в эксплуатацию электродоильная установка.

С вводом ее в строй почти вдвое сократилось количество доярок.

С. ИЛЬИН.

тракторы и прицепной инвентарь, они доставили их к местам полевых работ.

Деятельно готовятся к севу кукурузоводы. Они привели в порядок квадратно-гнездовые сеялки и проверяют тракторы.

Выполняя решения XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС, в текущем году бригады коренным образом изменили структуру посевных площадей. Почти в два с половиной раза увеличились площади под озимые культуры. Чистые пары будут использованы под посевы бобовых и других культур.

В текущем году нам предстоит посеять 180 гектаров бобовых культур. Сейчас мы располагаем необходимым количеством семенного материала. Для выращивания их организовано специальное звено. Правление колхоза установило дополнительную оплату.

Особое внимание уделено и овощеводству. Намечено, в частности, механизировать почти все процессы в этой отрасли. У нас есть специальное звено, которое возглавляет тов. Илюшин.

Оживили свою работу и агитаторы. Так, например, тов. Прохоров ознакомил механизаторов с материалами мартовского Пленума ЦК КПСС.

Многие коммунисты имеют партийные поручения и добросовестно выполняют их.

Было бы неправильно думать, что парторганизация сделала все и не имеет промахов. Их у нее много. И сейчас, находясь накануне больших дел по крутому подъему сельскохозяйственного производства, каждый коммунист делает все зависящее от него для того, чтобы успешно претворить в жизнь великую программу строительства светлого будущего в нашей стране.

Ю. КУЧКИН,
секретарь парторганизации
1 и 2 комплексных
бригад колхоза
имени В. И. Ленина.

Значение правильного установления густоты посева для получения высоких урожаев и рационального использования посевного материала велико.

Правильная норма высева означает высеивание на единицу площади такого количества всхожих семян, которое в наших климатических и почвенных условиях, при данном уровне агротехники и культуры полей сможет дать наибольший урожай.

На разных этапах развития сельского хозяйства, при разных уровнях культуры земледелия применялись не одинаковые нормы высева по одним и тем же культурам.

Лучшие нормы высева вырабатываются многолетней практикой, передовиками

сельскохозяйственно-го производства, опытами научных учреждений.

Наш сортоиспытательный участок за 23 года своей работы неоднократно проводил опыты по изучению лучших норм высева для нашей зоны. С 1958 по 1961 год изучались нормы высева по числу всхожих семян на один гектар. По яровым пшеницам изучались коэффициенты числовых норм высева: для мягких яровых пшениц—2,2, 3,0, 3,2, 3,4, 3,8, 4,2 миллиона штук всхожих семян на гектар; для твердых яровых пшениц—2,4, 3,0, 3,4, 3,6, 4,0, и 4,4 миллиона штук на один гектар.

На основании дан-

КПСС — ПАРТИЯ ВСЕГО НАРОДА

Вот уже около 60 лет Коммунистическая партия, созданная и воспитанная В. И. Лениным, уверенно идет в авангарде борьбы за коммунизм. На этом нелегком, но славном пути она неизменно добивалась успехов, потому что в ее руках всегда верный компас, каким является марксизм-ленинизм.

От партии коммунистов как партии революционного рабочего класса потребовались героические усилия, чтобы поднять многомиллионные массы трудящихся против господства помещиков и капиталистов, совершить Октябрьскую социалистическую революцию, преодолеть огромные трудности и вывести страну на широкую дорогу строительства новой жизни. Партия и народ добились полной и окончательной победы социализма, коренного изменения жизни людей. Наша Родина, в прошлом отсталая, теперь является второй промышленной державой мира и уверенно набирает темпы, чтобы обогнать США и выйти на первое место. Организация революционеров — Коммунистическая партия — действительно перевернула Россию и осуществила то, о чем мечтал В. И. Ленин, создавая партию.

Партия коммунистов, преобразуя общество, вместе с ним преобразуется и сама. В результате победы социализма в нашей стране, в результате укрепления единства советского общества, говорится в Программе КПСС, Коммунистическая партия рабочего класса превратилась в авангард советского народа, стала партией всего народа, расширила свое направляющее влияние на все стороны общественной жизни.

В политике партии полно и прямо выражаются интересы всех слоев советского общества — рабочих, крестьян, интеллигенции, ибо интересы их совпадают. *„Партия существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности“*, — сказано в Программе КПСС. В будни и праздники, в дни суровых испытаний и в дни торжеств партия всегда шла и идет вместе с народом, выражая его волю, его коренные интересы.

Партия высоко ценит опыт и знания народа, глубоко верит в его творческие силы, в его мудрость и разум. Свои отношения с народом она строит на основе полной открытости и взаимного доверия, говорит народу всегда только правду. Потому-то она и завоевала безграничную любовь и уважение всего народа, стала его общепризнанным вождем и учителем.

Партия, следуя ленинским традициям, постоянно советуется с народом. Каждому из нас памятен день кануна XXII съезда, когда вся партия, вся страна —

более 82 миллионов человек — обсуждали проект Программы КПСС. Такой небывалый даже в истории нашей партии и Советского государства размах обсуждения проекта Программы КПСС вполне закономерен: цели и задачи, выдвинутые в этом документе, затрагивали, волновали каждого. Знаменательно, что проект Программы единодушно одобрили все коммунисты и весь советский народ; советские люди восприняли Программу КПСС как дело своей собственной жизни.

Манифест XX века — так назвал народ Программу КПСС — торжественно провозгласил: *„нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!“* Партия наметила беспрецедентные по своим масштабам задачи: в ближайшие двадцать лет создать материально-техническую базу коммунизма. За этот срок более чем в два раза предстоит увеличить производство зерна, почти в четыре раза — производство мяса, почти в три раза — производство молока.

Сразу же после XXII съезда партии Центральный Комитет развернул большую работу по претворению в жизнь его решений, задач, выдвинутых Программой КПСС в области сельского хозяйства. И на этот раз партия советуется с народом; по всей стране были проведены зональные совещания тружеников сельского хозяйства, в работе которых участвовало около 33 тысяч человек.

Затем в марте состоялся Пленум ЦК КПСС, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Пленум принял Постановление ЦК КПСС и наметил в нем неотложные и важные меры по осуществлению исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что борьба за мощный подъем производительных сил сельского хозяйства, за обеспечение изобилия сельскохозяйственных продуктов является ударным фронтом коммунистического строительства, важнейшим делом всей партии, всего народа, каждого труженика.

Коммунистическая партия — боевой, испытанный авангард всего советского народа. Это подтверждается прежде всего составом самой партии. Она объединяет в своих рядах около десяти миллионов человек — наиболее сознательную часть рабочих, крестьян и интеллигенции страны. Сейчас каждый четырнадца-

тый взрослый советский человек — коммунист.

В последние пять лет партия ежегодно принимала в свои ряды в среднем полмиллиона человек. Такой массовый приток в партию говорит о неуклонном росте ее авторитета в народе, об укреплении и расширении ее связей с трудящимися.

Свыше 71 процента состава партии, то есть большинство всех коммунистов, трудится непосредственно на заводах, фабриках, шахтах, в колхозных и совхозных бригадах, на фермах — там, где создаются богатства социалистического общества, где куется победа коммунизма.

О подлинно народном характере ленинской партии коммунисты свидетельствуют и ее национальный состав. Среди членов партии — представители более ста национальностей и народностей СССР.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общества. Это обусловлено ростом масштабов и сложности задач коммунистического строительства; подъемом творческой активности масс, вовлечением их в управление государственным делами и производством; дальнейшим развитием социалистической демократии, повышением роли общественных организаций; возрастающим значением теории научного коммунизма, ее творческой роли общественного развития и пропаганды; необходимостью усиления коммунистического воспитания трудящихся и борьбы за преодоление пережитков прошлого в сознании людей.

Как передовой отряд народа, строящего коммунистическое общество, партия идет вперед и в организации своей внутривнутрипартийной жизни. Решительно преодолев вредные последствия культа личности, отбросив с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия восстановила ленинские нормы партийной жизни, не прерывно совершенствуется и будет совершенствовать формы и методы своей деятельности, развивать внутривнутрипартийную демократию.

В партийной работе все больший размах получают общественные начала. Уже около 50 тысяч коммунистов работают нештатными лекторами, 77 тысяч — членами постоянных комиссий райкомов партии, более 600 тысяч — членами комиссий партийного контроля за деятельностью административных. Все это оказывает огромное воздействие на рост активности и самостоятельности широких партийных масс.

И. МИТИН.

НОРМА ВЫСЕВА СЕМЯН

Советы
специалиста

ду гнездами 0,7 x 0,7 метра для раннеспелых гибридов и сортов на зерно по 2 растения, на силосную массу по 3 растения в гнезде; для позднеспелых гибридов и сортов на зерно по 1,5 растения и на силосную массу по 2,5 растения в среднем в гнезде.

Как же правильно установить лучшую густоту посева той или иной культуры?

Исчисление норм высева надо проводить по коэффициентам высева, то есть по числу всхожих семян на гектар. Но в практике пока только квадратно-гнездовые сеялки устанавливаются на высевах определенного числа зерен в гнезде

Для культур сплошного рядового и шпорок рядового способов посева, требуемое для высева на гектар число зерен должно переводиться в весовую норму, в килограммы на гектар. Для этого принятой коэффициент высева умножают на абсолютный вес семян (вес 1000 зерен в граммах). Для мягких яровых пшениц у нас принят коэффициент высева 3,2, а абсолютный вес семян какой-либо партии сорта равен 34 граммам, то весовая норма высева на гектар будет равняться 109 килограммам (3,2 x 34) семян при 100-процентной хозяйственной годности их.

Если семена этой партии имеют, например, 93-процентную

хозяйственную годность, то их надо высеивать по 117 килограммов на гектар.

Такой принцип исчисления норм высева особенно необходимо провести в текущем году, учитывая, что семена урожая 1961 года имеют пониженный абсолютный вес в сравнении с обычными годами.

Если производить посев по давно установленным весовым нормам, без учета абсолютного веса семян, то это может привести к излишней заузности выходов и к излишнему неоправданному расходу семян.

И. ИЩЕНКО,
заведующий
Балазовским
сортоиспытательным участком.

На ударных новостройках семилетки

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА ПОДХВАЧЕНА

Все ярче разгорается предмайское соревнование в коллективе стройуправления № 3 Саратовгэсстроя. Следуя почину дзержинцев, многие бригады управления решили бороться за перевыполнение производственных заданий.

На сооружении цеха газоочистки комбината искусственного волокна трудится бригада тов. Палкина. Она ведет работы нулевого цикла по приготовлению раствора, выполняя нормы выработки на 125, а апрельский план решено реализовать на 130 процентов.

Свое обязательство бригада подкрепляет делом. 2 апреля она реализовала сменное задание на 131 процент.

Б. НИКОЛАЕВ.

РАБОТАТЬ И УЧИТЬСЯ

Коллектив турбинного цеха ТЭЦ организовался осенью прошлого года. Он заблаговременно подготовился к эксплуатации оборудования.

Бывшие штукатуры, маляры и бетонщики тт. Устинова, Жукленкова, Золотарев и другие, не прекращая работы на строительстве ТЭЦ, взялись за овладение новых специальностей на курсах, организованных дирекцией теплоэлектростанции.

Закончив программу по теории, будущие эксплуатационники были направлены на родственные предприятия для знакомства с действующим оборудованием. Дальнейшее углубление знаний, изучение особенностей станций проходило непосредственно на рабочих местах под руководством начальников смен.

Недавно состоялось ком-

плексное опробование оборудования теплоэлектростанции. Оно показало, что коллектив турбинного цеха не терял время даром, а настойчиво учился обслуживать оборудование и может успешно наладить работу станции.

Включился в работу и коллектив ремонтников. Он изучает способы устранения дефектов, возможных неполадок, проводит ревизию оборудования и арматуры. Хорошо работают тт. Кутузов, Грузинцев и другие.

Скоро ТЭЦ после технического осмотра вновь вступит в эксплуатацию. Коллектив турбинного цеха ясно представляет, что для обеспечения бесперебойной работы теплоэлектростанции надо много трудиться и непрерывно учиться.

А. ЕВСЕЕВ,
начальник
турбинного цеха ТЭЦ.

Оборудование второй очереди ТЭЦ

Первая очередь балаковской ТЭЦ принята комиссией в эксплуатацию. Строители и монтажники приступили к сооружению второй очереди теплоэлектростанции. Бригады стройуправления № 3 ведут работы по подготовке фундамента под плиту второго турбогенератора. Монтаж-

ники треста „Гидромонтаж“ занялись сооружением каркаса ТЭЦ.

Ведется устройство фундаментов под оборудование котельного и турбинного цехов.

Сейчас на строительство ТЭЦ прибыла значительная часть оборудования для второй очереди.



На монтаже оборудования кислотной станции комбината искусственного волокна успешно трудится бригада Николая Бурова, выполняющая по полторы сменных нормы.

На этом снимке — бригадир Николай Буров.

Фото И. Петрова.

МЕРЫ
приняты

В редакцию газеты поступило письмо о грубом обращении с учащимся директора по учебно-производственной части училища механизации сельского хозяйства тов. Васюткина.

Копия письма была направлена в парторганизацию. Ее секретарь тов. Буранов сообщил, что вопрос о неправильном поведении тов. Васюткина обсуждался на общем собрании коллектива. Факты, изложенные в письме, подтвердились. Тов. Васюткину объявлен выговор с предупреждением о том, что при повторении подобных случаев будет поставлен вопрос о снятии его с занимаемой должности.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Каждый день со всех концов нашей Родины на строительство комбината искусственного волокна приезжают юноши и девушки.

Недавно из Москвы по комсомольским путевкам прибыло еще 82 человека. Многие из них имеют строительные профессии.

Навести порядок в столовой

Всего несколько месяцев работает столовая № 9 орсса Саратовгэсстроя, но и на первых порах она далеко не удовлетворяет потребности строителей теплоэлектростанции. Общественные контролеры, проверяя деятельность столовой, вскрыли здесь серьезные недостатки. В зале для приема пищи грязно, столы убираются несвоевременно, посуда моется плохо.

В плохом состоянии находится кухня. Заведующая производством тов. Дроздова слабо занимается воспитанием подчиненных, которые не соблюдают правила гигиены производства.

Отсутствует контроль и за качеством пищи. Нередко к приготовлению ее допускаются люди, не имеющие на то права.

Отсутствует контроль и при закладке продуктов в котел. Поэтому имеется много случаев, когда в блюдах отсутствует положенное количество жиров, мяса и других продуктов.

Нередко вместо 25 граммов мяса в раскладку его идет только 16. Такие случаи наблюдаются при раз-

даче вторых блюд поваром тов. Кузиной.

Плохо в столовой работает буфет. Имелись случаи продажи молока низкой жирности.

Вопросы работы столовой № 9 были подняты недавно на расширенном заседании построкома профсоюзной организации за стройуправления № 3 Саратовгэсстроя. На нем присутствовали работники столовой, орсса и объединенного построкома профсоюза. На собрании вскрыты причины плохой работы столовой.

Серьезные претензии были предъявлены строителям. Руководство стройуправления № 3 (начальник тов. Чугуев, главный инженер тов. Орлов) не устраняют дефекты, допущенные при строительстве помещения.

Сейчас столовая нуждается в капитальном ремонте. Но вести его никто не думает.

Собрание наметило конкретные меры по ликвидации недостатков в деятельности этого важного предприятия общественного питания.

Н. БАШАРИН.

Готовимся к решающим дням

В прошлом году дирекция ТЭЦ организовала курсы по подготовке машинистов котла, их помощников, слесарей-ремонтников и дежурных по вращающимся механизмам.

Группы учащихся комплектовались из строителей. Занятия проводились без отрыва от производства. Они длились несколько месяцев. Завершение программы курсов приурочивалось к началу опробования котла с тем, чтобы будущие эксплуатационники могли практически изучать работу механизмов и агрегатов. Хорошие знания и умение эксплуатировать оборудование показали машинисты котла тт. Торошин и Суровой, слесари-монтажники тт. Андриянов, Раз'якин и другие. Они внимательно следили за работой механизмов.

Сейчас, после опробования, теплоэлектростанция находится в стадии технического осмотра и подготовки к пуску под нагрузкой. К этому готовится и коллектив котельного цеха. Под руководством начальников смен эксплуатационники еще раз проходят техническую подготовку. Особенно хорошо поставлена работа в сменах тт. Мишанина и Федотова.

Наш коллектив взял обязательство в совершенстве освоить оборудование и обеспечить бесперебойную работу его.

П. ПОЛУШНИН,
профгруппорг котельного цеха ТЭЦ.

За технический прогресс в машиностроении

Растет творческая активность

Лозунг «Работать по-коммунистически» стал девизом рабочих, инженеров, техников, служащих машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского. И транспарант, вывешенный на здании заводоуправления, гласит: «Завод борется за звание коллектива коммунистического труда».

А работать по-коммунистически, значит творчески подходить к делу, дерзать, выискивать пути повышения производительности труда. Хорошим примером в этом являются такие новаторы, как слесарь отдела главного технолога Родион Макарович Красильников. Он сам конструирует, вычерчивает и осуществляет свои предложения в металле. В минувшем году, например, тов. Красильников спроектировал, изготовил и внедрил кокиль для отливки корпуса топливного насоса, внес рационализаторские предложения, благодаря которым значительно облегчилась обработка шатунов, мотылевых подшипников и других деталей дизеля.

Характерно, что к этому новатору обращаются за советом и помощью в решении технических вопросов не только рабочие, но также инженеры и техники.

В настоящее время тов. Красильников работает над изготовлением станка для сверловки отверстий в блоке, который будет действовать по программному управлению.

Среди инициативных рационализаторов слесарь ремонтно-механического цеха тов. Кураев, начальник цехунолитейного цеха тов. Лопушихин, кузнец кузнечно-котельного участка тов. Кузнецов, котельщик тов. Шестеркин, формовщик тов. Шенелев.

Другим замечательным примером творческой инициативы машиностроителей являются бригадные разработки и внедрение рационализаторских предложений. Бригада в составе техника-конструктора тов. Русова, старшего мастера электроцеха тов. Калмыкова, главного энергетика тов. Егорова предложила энергию, вырабатываемую при испытании выпускаемых нашим заводом дизелей, использо-

вать на обслуживание нужд предприятия. Это дало экономии в сумме 26000 рублей.

Много лет подряд рабочие и инженеры пытались автоматизировать процесс заливки вкладышей дизеля. Но работали они отдельно друг от друга. И только когда объединили свои усилия — сложную задачу решили успешно.

В состав бригады вошли рабочие баббитозаливочного участка тт. Берднов и Крюков, слесарь отдела главного технолога тов. Поганов, токарь инструментального цеха тов. Ганин, технолог отдела главного металлурга тов. Тананаев, старший мастер электроцеха тов. Калмыков и другие. Разработанная ими автоматика заливки пока имеется только у нас. На других дизельных заводах ее нет.

Предложение дало экономии в сумме 8900 рублей и позволило при значительном улучшении качества деталей и культуры

производства сберечь в течение года до четырех тонн дорогостоящего баббита.

С разворачиванием соревнования за коммунистический труд коллектив завода добился выполнения своего обязательства по усилению рационализаторского движения: уже в прошлом году достигли того, что каждый пятый работающий — рационализатор.

Впервые в истории завода трое наших работников подали заявки в Комитет по делам открытий и изобретений при Совете Министров СССР на получение патента на свои изобретения. Среди них старший мастер литейного цеха тов. Раевский и слесарь отдела главного технолога тов. Красильников.

Предложения наших рационализаторов позволили значительно повысить качество изделий, улучшить условия труда и дали заводу экономии 96000 рублей в год.

На предприятии создано отделение Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР), научно-техническое общество (НТО), которые являются основными пропагандистами передового опыта, организуют выступления с докладами в цехах и на участках наших лучших производственников и инженерно-технических работников.

Не только наши работники выступают с докладами. Мы приглашаем на завод сотрудников институтов: Саратовского политехнического, Ленинградского научно-исследовательского тяжелого машиностроения и других.

Для практического знакомства с достижениями в машиностроении многие рабочие, инженеры, техники командированы на такие заводы, как Коломенский тепловозостроительный, «Уралмаш», в Ленинград и т. д.

Товарищи, побывавшие на заводах страны, отчитываются перед коллективами о поездках и намечают мероприятия для внедрения опыта у нас на заводе.

И МЕЛЬНИК,
заместитель
главного металлурга
завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

Со всех концов света

Новый химический комбинат

Близ Братиславы растет новый химический комбинат, на котором будет перерабатываться советская нефть, поступающая по нефтепроводу „Дружба“.

Комбинат „Словнефть“, который предполагается оборудовать по последнему слову техники, будет выпускать из советской нефти топливо, смазочные масла, жиры, пластмассу, химикаты и другие продукты. По советским проектам при комбинате строится цех по производству парафина и фенола.

В 1965 году новый комбинат будет выпускать 60 процентов всего жидкого топлива, производимого в ЧССР.

Комплексный план развития предусматривает освоение выпуска новой продукции, в частности искусственного льда и асфальта. (ТАСС).

Первенец индонезийской металлургии

Позавчера в Джакарте состоялось подписание контракта на строительство с помощью Советского Союза первого в Индонезии металлургического завода.

Первенец тяжелой промышленности страны будет полностью сдан в эксплуатацию в 1965 году.

Завод, корпуса которого раскинутся недалеко от Джакарты, будет давать ежегодно сто тысяч тонн стали и стального проката.

В его строительстве будут участвовать более 300 советских специалистов. Одновременно большая группа индонезийских рабочих будет обучаться на металлургических предприятиях Советского Союза.

Полмиллиона бастующих

Более полмиллиона японских трудящихся прекратили позавчера работу, добиваясь удовлетворения своих требований об улучшении условий жизни и труда. С раннего утра забастовали шахтеры 12 крупнейших угольных компаний страны. Их примеру последовали рабочие средних и мелких угольных компаний.

По предварительным данным, в результате забастовки 5 апреля суточная добыча угля на Хоккайдо сократится на 86 процентов, а на Кюсю — на 36 процентов.

180 тысяч металлургов и машиностроителей провели по всей стране краткосрочные забастовки. Вновь вступили в борьбу около 30 тысяч докеров и портовых рабочих страны. (ТАСС).

США расширяют свои „эксперименты“

Согласно сообщениям из Вашингтона, Соединенные Штаты активизируют подготовку к химической, биологической и радиологической войне.

Ассигнования на химический корпус армии на будущий бюджетный год увеличены вдвое и, по сообщениям агентства ЮПИ, начальник этого корпуса генерал-майор Стаббс „в настоящее время проводит большую реорганизацию и расширение этого корпуса“.

„В этом году, — заявил недавно руководитель армейской программы научных исследований Тин Ларсен в сенатской комиссии по делам вооруженных сил, — мы значительно увеличиваем программу химических и бактериологических средств.“ (ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Тысячи прядильщиц, ткачих, отделочников Московского комбината «Трехгорная мануфактура» наметили в честь Первого Мая достижения новых высоких рубежей в труде.

Отлично идут дела у бригады печатников, которой руководит тов. Бабаев. Здесь ежедневно выпускают сверхплановую продукцию. 30 тысяч женщин смогут надеть новые платья, сшитые из набивных тканей, выпущенных бригадой тов. Бабаева, сверх задания первого квартала.

С начала года текстильщики «Трехгорки» уже выработали дополнительно к заданию полмиллиона метров тканей.

«Встретим Первомай новыми производственными достижениями!» — под таким девизом развертывается соревнование на шахтах Кизеловского угольного бассейна. В авангарде движения — коллектив шахты № 38, борющийся за высокое звание предприятия коммунистического труда. Завоевав в марте первое место среди шахт Кизела по добыче сверхпланового топлива, он и в апреле каждый день выдает нагору дополнительные тонны угля.

Предмайское соревнование ширится на предприятиях Таганрога. Комбайнстроители, завершив задание первого квартала, трудятся в апреле с нарастающим подъемом. Ежедневно с конвейера сходят сверх графика по 70—80 мостов ведущих колес для самоходных комбайнов.

Металлурги города решили выполнить план четырех месяцев на три дня раньше срока, дать дополнительно для колхозных новостроек 500 тонн сварных труб.

Позавчера в Москве открылась сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. В работе сессии принимают



На Владимирском тракторном заводе пущена первая очередь моторостроительного корпуса, где изготовляют двигатели „Д-37М“ мощностью 40—45 лошадиных сил с воздушным охлаждением. Они предназначены для скоростных универсальных пропашных тракторов. Рабочие борются за высококачественное выполнение заказов для сельскохозяйственного машиностроения. Хорошо справляется со своими обязанностями токарь комсомолка Валентина Иванова, выпускница ремесленного училища № 7. В честь XIV съезда ВЛКСМ она приняла новые повышенные обязательства.

На снимке: Валентина Иванова. Фото И. Авинова.



Работники сельского хозяйства Дагестанской АССР выполняют почетный заказ: готовят для отправки трудящимся героической Кубы большое количество кукурузы. В адрес далеких друзей уже отгружено свыше двух тысяч тонн высокосортной кукурузной зерна.

На снимке: подготовка кукурузы для Кубы на Хасавюртовском комбикормовом комбинате.

Фото Р. Дина.

участие академики и члены корреспонденты ВАСХНИЛ, директора многих институтов, опытных станций, ученые, передовики производства.

С докладом «Итоги мартовского Пленума ЦК КПСС и задачи сельскохозяйственной науки» выступил первый заместитель министра сельского хозяйства СССР К. Г. Пысин.

Докладчик подробно остановился на неотложных задачах, стоящих перед работниками науки для успешного осуществления решений XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС. Сессии предстоит наметить наиболее эффективные пути развития науки, чтобы вплотную приблизить ее к вопросам производства.

Итогам работы научно-исследовательских институтов в прошлом году и первоочередным проблемам развития сельскохозяйственной науки в 1962 году посвятил свое выступление министр сельского хозяйства СССР М. А. Ольшанский.

Сессия рассмотрела заявление президента академии академика Т. Д. Лысенко, который попросил освободить его от обязанностей президента ВАСХНИЛ по состоянию здоровья. Сессия удовлетворила просьбу академика Т. Д. Лысенко.

Президентом Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина избран академик М. А. Ольшанский.

Началось обсуждение докладов.

Урезидиум Центрального Совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР) подвел итоги соревнования новаторов предприятий за создание десятилетия рационализаторского фонда имени Семилетки.

За три последних года в рационализаторской работе приняло участие более семи миллионов рабочих, инженеров, техников и служащих страны.

Они предложили 12 миллионов технических новшеств, из которых более семи миллионов уже внедрено в производство.

От их реализации получена экономия в сумме 4,3 миллиарда рублей, в том числе 1 миллиард 619 миллионов рублей — в 1961 году.

Научная сессия, посвященная 150-летию со дня рождения А. И. Герцена, состоялась позавчера в Академии наук СССР.

Открывая сессию, вице-президент академии К. В. Островитинов охарактеризовал Герцена, как великого революционера, мыслителя, замечательного художника слова и энциклопедически образованного человека.

Имя его принадлежит России, но оно вписано также и в историю освободительной борьбы всех народов Европы XIX века.

Роли Герцена в развитии русского революционного движения посвятила свой доклад академик М. В. Нечкина.

«...Я всеми фибрами своей души принадлежу русскому народу; работаю для него, он работает во мне» — эти слова А. И. Герцена служат девизом выставки, открывшейся позавчера в государственной библиотеке имени В. И. Ленина. Она отражает литературную и издательскую деятельность великого писателя.

На выставке — многочисленные советские издания произведений великого писателя. Герцена чтят и любят в нашей стране. За годы Советской власти его произведения издавались 196 раз на 20 языках народов СССР тиражом почти 8 миллионов экземпляров. (ТАСС).



В Ростовской области создано десять территориальных производственных колхозно-совхозных и совхозно-колхозных управлений. Сотрудники этих учреждений с первых же дней включились в работу. Они оказывают конкретную помощь колхозам и совхозам, выезжают в районы, где все шире разворачивается фронт весенних полевых работ.

На снимке: начальник зерноградского колхозно-совхозного управления Б. С. Чернявский проверяет, как идет сев в колхозе имени Кирова зерноградского района. Справа — агроном колхоза Н. А. Пикинерева.

Фото В. Турбина.

Кадры для стройки

Более четырех лет существует учебный пункт Саратовской области. За это время им подготовлено много специалистов-строителей.

Только в этом году учебный пункт подготовил более 600 машинистов, крановщиков, электросварщиков, автослесарей, строповщиков.

Кроме того, 300 человек повысили свою квалификацию на один разряд.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

16.30 «По вашим заявкам, товарищи радиослушатели!». 17.05 Навстречу XIV съезду ВЛКСМ «Говорит комсомолия». «Весна, весняночка». Концерт русской песни. 18.10 Из истории вокального искусства. В. М. Политковский. 18.30 Музыка для танцев. 19.20 Сатира и юмор. 19.45 Три портрета Герцена. 21.25 Эстрадный концерт. «Добрый вечер». 23.00 Дневник II Международного конкурса музыкантов-исполнителей имени Чайковского.

Телевидение

18.30 Телевизионные вести. 18.40 Лесная газета. Передача для школьников. 19.05 Мультфильм для детей. 19.15 Решения XXII съезда КПСС — в жизнь. Пытливые люди. Очерк. 19.25 На сонсание Ленинской премии «Поэзия ликующей жизни». Э. Межелайтис. 19.50 Выполним решение мартовского Пленума ЦК КПСС. 20.05 Концерт для работников сельского хозяйства. 20.40 Фильм-спектакль «Много шума из ничего».

Памятные даты

7 апреля 1936 умер Фриц Геккерт, видный деятель германского и международного рабочего движения. Родился в 1884 году. 7 апреля 1680 года родился А. К. Нартов, выдающийся русский механик-изобретатель. Умер в 1756 году.

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр „20 лет ВЛКСМ“. Фильм „Дмитро Горичевит“. Кинотеатр „Октябрь“. Фильм „Смерть в седле“. Клуб машиностроителей. Фильм „Високосный год“. Клуб строителей. Фильм „Варшавская сирена“.



На участке Балаково-Вольск ледоход. Уровень воды 15,72 метра. За сутки убыло 5 сантиметров.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода без осадков. Ветер северо-восточный, умеренный до сильного. Температура днем 5—7 градусов тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Харитонов Павел Яковлевич, проживающий по улице Свердлова, 105, возбуждает дело о разводе с Харитоновой Татьяной Ивановной, проживающей по Саратовской, 112.

Дело подлежит рассмотрению в городском нарсуде.